

# VÝROČNÍ ZPRÁVA

Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s.,  
nemocnice Středočeského kraje

NEMOCNICE



**ZA HOSPODÁŘSKÝ ROK  
1. 1. 2022 - 31. 12. 2022**

## OBSAH

Slovo předsedy představenstva	3
Statut společnosti	4 - 5
Statistické ukazatele společnosti	6
Novinky v roce 2022	7 - 11
Zpráva nezávislého auditora	12 - 15
Příloha k účetní závěrce k 31. 12. 2022	16 - 36
Přehled o peněžních tocích	37
Přehled o změnách vlastního kapitálu	38
Rozvaha	39 - 40
Výkaz zisku a ztráty	41
Zpráva o vztazích	42 - 45
Stanovisko představenstva a dozorčí rady	46
Poděkování	47



# SLOVO PŘEDSEDY PŘEDSTAVENSTVA

Vážení čtenáři výroční zprávy,

v hodnoceném roce již provoz nemocnice nebyl ovlivněn vnějšími vlivy. Nevrátil se však zcela úplně do běžného ničím neomezeného režimu. Kvůli pokračujícím stavebním činnostem bylo třeba na mnoha odděleních zásadně upravit režim jejich provozu, některé ambulance se musely přemístit do improvizovaných prostor. Přesto zdravotníci dokázali léčit a operovat tak, že nedošlo k žádnému omezení poskytované péče, naopak všechny za kovidové epidemie odložené plánované výkony byly s velkým úsilím dorovnány.

Bez jakéhokoliv omezení a bez navýšení vysoutěžených cen pokračovala realizace všech stavebních investic a práce na projektových dokumentacích nejen pro centrální laboratoře, pavilon ambulantní péče, pavilon následné péče a heliport. Dokončili jsme rekonstrukci nemovitosti v Benešově na Červených Vrškách, která již slouží jako ubytovna pro naše zaměstnance. Plynule naváže rekonstrukce druhé poloviny této nemovitosti.

Nemocnici průběžně dovybavujeme nejmodernější přístrojovou technikou a postupně modernizujeme prostory nemocnice. Achilovou patou je nedostatek parkovacích míst, hledáme tedy možnosti financování výstavby parkovacího domu.

Máme připravený projekt na rekonstrukci a modernizaci spalovny nebezpečného odpadu, která bude financována z dotace. Pro nemocnici a mnoho organizací vlastněných Středočeským krajem bude moderní spalovna velkým přínosem do budoucna.

Pokročili jsme v péči o nemocniční zeleň, máme hotový pasport zeleně a rozpracovaný projekt na údržbu a významný rozvoj zelených ploch v areálu nemocnice. Brzy představíme náš záměr. Průběžně poskytujeme arboristickou péči všem vzrostlým dřevinám a nahrazujeme ty, které již není možné zmladit či z důvodu chorob zachránit.

Námi prezentované vynikající hospodaření a vysoká kvalita poskytované péče však není jen díky investicím do budov a přístrojů. Klíčoví jsou naši zdravotníci, kteří dokazují, že patří k nejlepším v republice. Zaslouží si tedy pro svou práci nejvyšší zázemí, stejně tak jako si naši pacienti a klienti zaslouží špičkovou zdravotní péči.

Vážím si této vzájemné vynikající spolupráce managementu a personálu nemocnice, díky níž poskytuje benešovská nemocnice špičkovou zdravotní péči.

Naším klientům, pacientům, sponzorům a obchodním partnerům děkuji za vzájemný respekt, vstřícnost a důvěru.

Je mi ctí být v čele týmu, který je auditován bez výhrad.

MUDr. Roman Mrva  
Předseda představenstva  
Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov a.s.,  
nemocnice Středočeského kraje

# Statut společnosti

Název společnosti	Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a. s., nemocnice Středočeského kraje
Sídlo společnosti IČ	Máchova 400, 256 01 Benešov 27253236
DIČ	CZ27253236
Bankovní spojení	2014310033/6000
Datum založení společnosti	15. 6. 2005
Telefon	317 756 111
Fax	317 727 821
E-mail	sekretariat@hospital-bn.cz
Web	<a href="http://www.hospital-bn.cz">www.hospital-bn.cz</a>

### **Statutární zástupci (představenstvo) od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022**

- MUDr. Roman Mrva - předseda představenstva
- Pavel Havlíček – místopředseda představenstva
- Ing. Luboš Balata
- Mgr. Luděk Jeništa
- Mgr. David Vaculík

### **Dozorčí rada od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022**

- Ing. Jan Skopeček – předseda dozorčí rady
- Lenka Bártová
- MUDr. Jana Pěkná
- Ing. Jaroslava Pokorná Jermanová
- Jana Česká
- Ing. Daniel Netušil
- Mgr. Martin Kadrnožka
- Bc. Jan Čáha
- Tomáš Podhola

# STATISTICKÉ UKAZATELE SPOLEČNOSTI

(stav k 31. 12. 2022)

<b>Celkový počet zaměstnanců</b>	<b>Přepočtené počty pracovníků</b>
Lékaři a zubní lékaři	138,40
Farmaceuti a ostatní vysokoškoláci	14,55
Nelékařští zdravotničtí pracovníci	526,20
THP	73,25
Dělníci a provozní pracovníci	124,08
<b>Celkem</b>	<b>876,48</b>

<b>Počty lůžek podle oddělení dle smlouvy s VZP</b>	
Interna	72
Interna MOJIP	10
Dětské	21
Dětské JIP	4
Novorozenci	19
Chirurgie	57
Chirurgie JIP	11
Gynekologie	25
Porodnice	21
Gynekologie denní stacionář	4
Lůžka ošetrovatelské péče	78
Ortopedie	20
ORL	20
Neurologie	28
ARO	5
Následná rehabilitační péče	20
Akutní rehabilitace	20
<b>Celkem</b>	<b>435</b>

## NOVINKY V ROCE 2022

### V benešovské nemocnici odstartovala začátkem roku 2022 modernizace za bezmála 600 milionů korun

V benešovské nemocnici Rudolfa a Stefanie začala další etapa modernizace. Do konce srpna roku 2024 má být hotová stavba centrálního příjmu, dostavba chirurgického pavilonu a propojení pavilonu interny a chirurgie.

Přípravné práce probíhaly už několik měsíců, nyní se začíná se samotnou realizací. Předpokládané celkové náklady jsou 587 milionů korun, které bude hradit Středočeský kraj z úvěru od Evropské investiční banky.

„Nová budova centrálního příjmu, dostavba chirurgického pavilonu a propojení pavilonu interny a chirurgie bude největší stavební akcí příštích dvou let. Výsledkem budou špičkově vybavená pracoviště s novým logistickým uspořádáním, které zlepší podmínky pro pacienty i zaměstnance. Jak s oblibou říkám, posuneme se do 21. století. Mimo jiné to znamená třeba to, že se pacienti už nebudou z jednoho pavilonu do druhého převážet přes dvůr, což je dnes bohužel realita,“ uvedl statutární náměstek hejtmanky pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík (ODS), který se dnes 16. 2. 2022 přijel na stavbu podívat.



Stavba centrálního vstupního objektu a dostavba chirurgického pavilonu Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov začala vrtáním základové konstrukce. To zajišťuje speciální stroj na vrtání základových pilotů, který zde bude pracovat zhruba tři týdny. Stavět se bude rok a půl. Pacientům i zaměstnancům přinese výstavba určitá omezení.



„Plánujeme využívat především spodní bránu z Máchovy ulice, aby byl co nejmenší provoz přes areál nemocnice. Samozřejmě to částečně omezí komfort pro naše zaměstnance a pacienty, za což se omlouváme, ale myslíme si, že tento projekt posune naši nemocnici v její kvalitě o krok dál a zlepší komfort pro všechny,“ uvedl technický ředitel nemocnice PhDr. Jan Kolbaba.

„Všechny chirurgické obory, kterých se stavba přímo dotkne, si nepředstavitelně polepší. Zlepšení bude viditelné nejen po stránce technologického vybavení budovy, ale v neposlední řadě i prostorové a logisticko-provozní uspořádání bude šetřit zbytečné kroky a energii našich zaměstnanců,“ uvedl předseda představenstva nemocnice MUDr. Roman Mrva.

V benešovské nemocnici kromě toho pokračuje rekonstrukce budovy patologie, která má být dokončena letos v březnu. Management připravuje i další důležité projekty, například vybudování zpevněné plochy pro vzlet a přistání vrtulníku, která vznikne letos v místě louky nad rehabilitačním centrem. Ve fázi projekce je také rekonstrukce spalovny nebezpečných odpadů.

„Začínáme také postupně realizovat výběrová řízení na nové zdravotnické přístroje z evropských fondů v celkové výši 147 milionů korun,“ doplnil MUDr. Roman Mrva.



## Patologové pracují v novém moderním prostředí

Budova patologicko-anatomického oddělení Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje je po kompletní rekonstrukci. V pondělí 2. května 2022 se oddělení po obnově interiéru slavnostně otevřelo za účasti statutárního náměstka hejtmanky pro oblast zdravotnictví Pavla Pavlíka.



Budova patologicko-anatomického oddělení se modernizace dočkala zhruba po čtyřiceti letech provozu. „Jsem velice rád, že se nám postupně daří rekonstruovat prostory provozů benešovské nemocnice. Byť se to na první pohled nemusí zdát, patologicko-anatomické oddělení je nepostradatelnou a nedílnou součástí této nemocnice. Mimo jiné zajišťuje veškerá bioptická, cytologická a nekroptická vyšetření nejen pro všechna její oddělení, ale i pro některé ambulantní lékaře ze spádové oblasti. Jedná se tak o další krok, který přispěje k celkové modernizaci nemocnice,“ uvedl za Středočeský kraj statutární náměstek pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík.



Díky modernizaci se vytvoří také lepší podmínky pro samotné zaměstnance nemocnice. „Personál, který roky odváděl skvělou práci v nelibých podmínkách, si musí dnešní den s radostí vychutnat. To, co se za velmi krátkou dobu podařilo udělat z původní ruiny, která již nespĺňovala mnoho parametrů, je výsledkem spolupráce nadšeného personálu patologie a profesionality a preciznosti všech ostatních, kteří tuto stavbu realizovali. Všem za to patří velké díky,“ uvedl předseda představenstva MUDr. Roman Mrva s tím, že patologicko-anatomické pracoviště je nepochybně stejně důležité, jako kterékoli jiné nemocniční oddělení.

„Pacienti sem sice osobně nedocházejí, ale jejich biologické vzorky ano. A právě precizní zpracování a finální makro i mikroskopické odečtení toho, zda je onen vzorek lidské tkáně zdravý, či je nějak alterován, rozhoduje o dalším způsobu léčby a díky včasnosti nezřídka i o jejím úspěchu,“ upozornil předseda představenstva MUDr. Roman Mrva.

Opravit se muselo vše od rozvodů vody, elektřiny po nové podlahy a nábytek. Obnovou prošla laboratorní část, a především novou vzduchotechniku mají nyní nejen prostory pitevny ale celá budova. „Pavilon patologie byl vybydlený a zároveň už nespĺňoval ani platnou legislativu, například došlo k malé vnitřní úpravě dispozic v přízemí, kde vznikla místnost, v níž se mohou pozůstalí rozloučit se zemřelými. Pietní místnost je v dnešní době již standardem,“ doplnil technický ředitel PhDr. Jan Kolbaba.

S pracemi se začalo koncem loňského roku, po celou dobu fungovaly laboratoře tohoto oddělení v provizorních prostorách. „Jsme velmi rádi, že k rekonstrukci došlo. Nyní máme daleko lepší pracovní podmínky, ať už se jedná o sociální zázemí či laboratoře a pitevnu. Také díky nové vzduchotechnice pracujeme v bezpečnějším prostředí, jelikož používáme chemické látky,“ podotkla primářka patologicko-anatomického oddělení MUDr. Barbora Prchlíková.

Rekonstrukce interiéru začala 29. 11. 2021, náklady byly 35 milionů korun, které nemocnice hradila z vlastních zdrojů.

Přístrojově je oddělení velmi dobře vybaveno, před dvěma lety totiž došlo k obnově přístrojů, z nichž některým bylo již více než dvacet let. K zateplení budovy, opravě střechy, výměně oken a nové fasádě se přistoupilo již koncem roku 2020.



## Laboratoře budou fungovat na jednom místě

V Nemocnici Rudolfa a Stefanie Benešov plánujeme další velkou investici v areálu. Pod jednu střechu se sjednotí všechny laboratoře. Nebude se stavět úplně nový pavilon, ale centrální laboratoře vzniknou dostavbou stávající budovy transfuzní stanice a hematologie.

„Vybudování centrálních laboratoří je součástí generelu nemocnice, který vedení představilo již před pěti lety. Je důkazem toho, že v této nemocnici se daří plnit slib vybudování moderní, logicky uspořádané a pro všechny po všech stránkách přívětivé nemocnice,“ uvedl předseda představenstva MUDr. Roman Mrva.



Přístavbou jednoho patra nad pavilon hematologie se sjednotí oddělení mikrobiologie a biochemie. Ta nyní fungují každé v jiné budově. Mikrobiologie poblíž hematologie a biochemie má zázemí ve vstupním pavilonu u vrátnice.

To, že budou soustředěné všechny laboratoře na jednom místě, bude mít mnoho výhod jak pro personál, tak pro návštěvníky nemocnice. S tím souvisí i projekt potrubní pošty, se kterým se v brzké budoucnosti počítá. Vzorčky se dostanou potrubní poštou pouze na jedno centrální místo, kde se roztřídí a postoupí k vyšetření dle požadavku.

„Činíme všechny kroky k tomu, aby pracovní prostředí bylo nejen moderní, ale ideálně postavené podle představ těch, kteří v něm pracují. V přípravě projektové dokumentace na centrální laboratoře sehráli velkou roli všichni tři primáři, biochemie Mgr. Libor Kubošek, mikrobiologie MUDr. Marián Glasnák a hematologie MUDr. Petr Šrámek. Věřím, že se jim v novém bude skvěle pracovat a že budou spokojení,“ řekl MUDr. Mrva, předseda představenstva.

V současné době je zpracovaná architektonická studie na vybudování centrálních laboratoří. „Počítáme s tím, že do konce roku bude hotová projektová dokumentace a v závislosti na přidělení finanční investiční dotace bychom poté projekt realizovali,“ uvedl technický ředitel PhDr. Jan Kolbaba.

Jaké budou náklady na vybudování centrálních laboratoří zatím nelze vyčíslit. „Víme, jak by pavilon měl vypadat, máme v tomto ohledu vše projednané s dotčenými orgány. Nejprve se teď musí dokončit projektová dokumentace, jejíž součástí je samozřejmě i výkaz, výměr a rozpočet stavby,“ podotkl PhDr. Jan Kolbaba.

Co se pak stane s opuštěnými laboratořemi je také jasnou součástí budoucí vize nemocnice. Do budovy u vrátnice bude soustředěna ambulantní péče – praktický lékař, plicní ambulance, diabetologie a oční. Prostory po těchto ambulancích budou sloužit oddělení dlouhodobé ošetrovatelské péče.

## V novém se začne dříve

**Stavba centrálního příjmu a přístavba pavilonu chirurgie v Nemocnici Rudolfa a Stefanie Benešov nadále pokračuje podle harmonogramu. Oproti původnímu plánu však bylo rozhodnuto koncem roku 2022, že se jednotlivé provozy otevřou po částech. Díky rozdělení akce na jednotlivé fáze totiž budou pacienti moci využívat služby dříve, než dojde ke kompletnímu zprovoznění celého objektu. S dokončením první části se tak počítá již do konce příštího roku, kompletně hotovo pak bude do konce roku 2024.**

„Za Středočeský kraj vítám a zcela podporuji záměr nemocnice k postupnému zpřístupňování jednotlivých částí nového pavilonu pacientům. Samozřejmě při plánování rozfázování této akce byl kladen zejména důraz na bezpečí a pohodlí pacientů, aby zásadně nepocítili, že stavba nadále pokračuje. Samotná budova bude při zprovoznění první části již dokončena a my tak při otvírání jednotlivých provozů budeme postupovat po jednotlivých podlažích, kdy již bude docházet pouze k úpravám a vybavení interiérů,“ vysvětluje středočeský náměstek pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík.

## Evropská unie přispěla na nákup přístrojů

Desítky nových přístrojů získala Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov. Na nové přístrojové vybavení přispěla více než sto milionů korun Evropská unie v rámci dotačního programu IROP REACT-EU. Některé jsou již na odděleních, další teprve dorazí na konci září.

„Dostali jsme letos evropskou dotaci na obnovu a rozšíření spektra našich přístrojů. Jsou dodávány ve dvou etapách, většina je již u v nemocnici a zprovozněná. Pomalu se ale už chystáme na další etapu, která by měla být předmětem roku 2023,“ uvedl technický ředitel PhDr. Jan Kolbaba.

Osm nových ultrazvukových přístrojů mohou již nyní používat na odděleních interním, gynekologickém, rehabilitačním či dětském. Na kardiologii mají několik nových holterů a také ergometr e-bike.

Lékaři na operačních sálech a RTG využívají pojízdné digitální RTG systémy s přímou digitalizací a nová mobilní C ramena, což je skiaskopický přístroj s vysokým rozlišením, který se používá hlavně v ortopedii a u neurochirurgických zákroků.



**Hematologické oddělení** díky dotaci obnovilo centrifugy pro transfuzní výrobu, která plnou krev rozděluje na jednotlivé složky. Hlavní důvod pro výměnu byla životnost. „Každá centrifuga má danou životnost počtem točících cyklů. Původní jsme měli již od roku 2012 a její oprava by byla nerentabilní. Už v roce 2020 jsme byli upozorněni, že její čas se brzy naplní. Nová má menší spotřebu energie, je prakticky nehlukná a krve z ní jsou lépe stočené, tedy lépe oddělené krvinky a plazma. Tím je pak kvalitnější vyrobený transfuzní přípravek,“ uvedla vedoucí laborantka Jiřina Kloudová.

**Na porodnici** mají k dispozici nový kardiokografy s telemetrickou jednotkou a centrální monitorovací stanicí. Tento přístroj registruje děložní kontrakce, srdeční činnost a pohyby



plodu a děložní kontrakce.

**Plicní ambulance** již asi 10 let využívá diagnostický přístroj - modulární celotělový pletysmograf s integrovanou funkcí vyšetření difuze (přestup kyslíku do krve). Nyní využívá zcela nový. Celotělová pletysmografie slouží jak k určení celkové plicní kapacity, tak i k zjištění odporu dýchacích cest a k určení reziduálního objemu. Pletysmograf velmi přesně a přehledně měří nepřímo měřitelné plicní objemy, samozřejmě je měření klidové spirometrie.



„Tato vyšetření jsou nezbytnou součástí vyšetření plicních funkcí, které provádíme u většiny pacientů denně v naší ambulanci. Zvláště důležitá jsou nyní tato vyšetření i u pacientů po prodělaném onemocnění covid-19. Nový přístroj pak kromě měření

všech výše uvedených údajů umí změřit i sílu nádechových a výdechových svalů hrudníku a navíc umožňuje pomocí impulsní oscilometrie vyšetřit plicní funkce u pacientů, kteří z nějakého důvodu (mentální stav, věk - děti....) nejsou dechových manévry při běžném vyšetření plicních funkcí (spirometrie) schopni a doposud jsme tedy u těchto pacientů plicní funkce nebyli schopni vyšetřit,“ vysvětlila plicní lékařka MUDr. Markéta Bláhová.

**Nemocnice získala na nákup přístrojů přes 150 000 000 korun z dotačního programu IROP v rámci výzvy MMR ČR**, název projektu je „Rozvoj, modernizace a posílení odolnosti páteřní sítě poskytovatelů zdravotní péče s ohledem na potencionální hrozby“ a investiční prioritou „Podpora zotavení z krize v souvislosti s pandemií covid-19 a jejími sociálními dopady a příprava zeleného, digitálního a odolného oživení hospodářství“.

## Nemocnice zabezpečuje IT prostory

Stavební ruch panuje v současné době (září 2022) ve čtvrtém patře vstupního pavilonu u vrátnice. Většiny pacientů se to nedotýká, rekonstruuje se totiž patro, kde sídlí především pracovníci informační technologie, kam veřejnost nemá přístup. Úprava těchto prostor je ale velmi důležitá.



„Rekonstrukci jsme zahájili na doporučení Národního úřadu pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB). Poté, co se nám stala nežádoucí událost s kybernetickým útokem, jsme šli postupnými kroky s cílem zabezpečit nemocnici nejprve po softwarové a hardwarové stránce a nyní jí zabezpečujeme i po stránce fyzické,“ vysvětlil technický ředitel PhDr. Jan Kolbaba.

Benešovská nemocnice čelila kybernetickému útoku 11. prosince 2019 a na dvacet dní fungovala v omezeném režimu, pouze pro akutní případy, odloženy byly veškeré operace. Na nemocnici útočil takzvaný ransomware, počítačový vir, který šifruje data na počítačích či serverech, a následně požaduje výkupné. Nemocnice přišla o některá data, žádná na veřejnost neunikla.

Práce na zabezpečení informačního systému a obnova softwaru začaly hned po útoku, letos přišly na řadu prostory. „Reagujeme na doporučení NÚKIB a jiných zákonných předpisů, patro přestavujeme kompletně. Bude uzamčené, vchod monitorován, fungovat budou přístupové kódy. Musíme mít zmapováno, kdo chodí do těchto citlivých prostor. Považujeme je za citlivé, protože se v nich nachází spousta zdravotnické dokumentace a elektronických dat,“ upozornil PhDr. Jan Kolbaba.

V patře sídlí pracovníci IT a oddělení zdravotní techniky, dříve zde fungovala ambulance pro štítnou žlázu, ta se přestěhovala již před rekonstrukcí o patro níže.

Prostory se opravují po mnoha letech. Díky rekonstrukci tak získají zaměstnanci i lepší zázemí a komfort. Hotovo bude do konce letošního roku.

Do budoucna se počítá s rekonstrukcí celého interiéru této budovy. Čtvrtého patra se to ale již nedotkne.



## ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

*pro akcionáře společnosti*

**Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s.,  
nemocnice Středočeského kraje**

### *Výrok auditora*

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky společnosti **Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje** (dále také „Společnost“), sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2022, výkazu zisku a ztráty, přehledu o změnách vlastního kapitálu a přehledu o peněžních tocích za rok končící 31. 12. 2022 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Společnosti jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv společnosti Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje, k 31. 12. 2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření a peněžních toků za rok končící 31. 12. 2022 v souladu s českými účetními předpisy.

### *Základ pro výrok*

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Společnosti nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

### *Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě*

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá představenstvo Společnosti.

**BENE FACTUM a.s.** / audit, daně, poradenství  
člen skupiny MOORE CZECH REPUBLIC  
Kodářská 1441/46, 101 00 Praha 10  
IČ: 27922677, DIČ: CZ27922677 / spis. zn. B 12084 vedená Měst. soudem v Praze  
T +420 234 064 558, info@benefactum.cz, www.benefactum.cz  
Č.ú. 35-9364890287/0100, IBAN: CZ201000000359364890287



Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu, nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Společnosti, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržení ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.

#### ***Odpovědnost představenstva, dozorčí rady a výboru pro audit Společnosti za účetní závěrku***

Představenstvo Společnosti odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je představenstvo Společnosti povinno posoudit, zda je Společnost schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy představenstvo plánuje zrušení Společnosti nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví ve Společnosti odpovídá dozorčí rada a výbor pro audit.

### ***Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky***

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěre odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Společnosti relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti představenstvo Společnosti uvedlo v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky představenstvem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Společnosti nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti Společnosti nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Společnost ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.



Naší povinností je informovat představenstvo, dozorčí radu a výbor pro audit mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

V Praze dne 27. 3. 2023

*Bene Fact*

BENE FACTUM a.s.  
Evidenční č. oprávnění KA ČR 480  
Kodaňská 1441/46  
101 00 Praha 10



*K. Hampl*

Ing. Karel Hampl  
Evidenční č. oprávnění KA ČR 0005



# PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE K 31. 12. 2022

## Účetní jednotka Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje

Sídlo společnosti: Máchova 400  
256 01 Benešov  
IČ 27253236  
DIČ CZ27253236



## OBSAH

PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE K 31. 12. 2022.....	1
Účetní jednotka.....	1
Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., .....	1
nemocnice Středočeského kraje .....	1
1. POPIS SPOLEČNOSTI.....	3
2. ZÁKLADNÍ VÝCHODISKA PRO VYPRACOVÁNÍ ÚČETNÍ ZÁVĚRKY.....	4
3. OBECNÉ ÚČETNÍ ZÁSADY, ÚČETNÍ METODY A JEJICH ZMĚNY A ODCHYLKY .....	4
a) Dlouhodobý nehmotný majetek .....	4
b) Dlouhodobý hmotný majetek .....	5
c) Finanční majetek.....	5
d) Peněžní prostředky .....	5
e) Zásoby .....	5
f) Pohledávky .....	6
g) Deriváty.....	6
h) Vlastní kapitál.....	6
i) Cizí zdroje .....	6
j) Leasing .....	7
k) Devizové operace .....	7
l) Použití odhadů .....	7
m) Účtování výnosů a nákladů.....	7
n) Daň z příjmů.....	7
o) Dotace / Investiční pobídky.....	8
p) Emisní povolenky.....	8
q) Následné události .....	8
r) Vzájemná zúčtování.....	8
s) Změny účetních metod .....	8
t) Odchylna od účetních metod .....	8
u) Oprava chyb minulých let .....	8
4. DLOUHODOBÝ MAJETEK .....	9
a) Dlouhodobý nehmotný majetek (v tis. Kč) .....	9
b) Dlouhodobý hmotný majetek (v tis. Kč) .....	10
c) Dlouhodobý finanční majetek (v tis. Kč) .....	11
5. ZÁSoby .....	11
6. POHLEDÁVKY .....	11
7. OPRAVNÉ POLOŽKY.....	12
8. KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK A PENĚŽNÍ PROSTŘEDKY .....	12
9. ČASOVÉ ROZLIŠENÍ AKTIV .....	13
10. VLASTNÍ KAPITÁL .....	13
11. REZERVY .....	14
12. DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY .....	14



1/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

Účetní jednotka Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje  
Příloha k účetní závěrce k 31. prosinci 2022

---

13. KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY .....	15
14. ZÁVAZKY K ÚVĚROVÝM INSTITUCÍM .....	15
15. ČASOVÉ ROZLIŠENÍ PASIV .....	15
16. DERIVÁTY .....	15
17. DAŇ Z PŘÍJMU .....	15
18. LEASING .....	16
19. POLOŽKY NEUVEDENÉ V ROZVAZE .....	16
20. VÝNOSY .....	16
21. OSOBNÍ NÁKLADY .....	17
22. INFORMACE O TRANSAKČÍCH SE SPŘÍZNĚNÝMI STRANAMI .....	17
23. VÝDAJE NA VÝZKUM A VÝVOJ .....	17
24. VÝZNAMNÉ POLOŽKY Z VÝKAZU ZISKU A ZTRÁTY .....	18
25. VZÁJEMNÁ ZÚČTOVÁNÍ .....	19
26. SOUHRNNÁ VYKÁZANÍ TYPŮ ÚČETNÍCH PŘÍPADŮ .....	19
27. PŘEDPOKLAD NEPŘETRŽITÉHO TRVÁNÍ SPOLEČNOSTI .....	19
28. VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI, KTERÉ NASTALY PO ROZVAHOVÉM DNI .....	20
29. PŘEHLED O PENĚŽNÍCH TOCÍCH (VIZ PŘÍLOHA 1) .....	20
30. PŘEHLED O ZMĚNÁCH VLASTNÍHO KAPITÁLU (viz příloha 2) .....	20



2/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

## 1. POPIS SPOLEČNOSTI

**Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje** (dále jen „společnost“) je akciová společnost, která sídlí v Benešově, Máchova 400, PSČ 256 01, Česká republika, identifikační číslo 27253236. Společnost byla zapsána do obchodního rejstříku 15. 06. 2005 u Městského soudu v Praze pod spisovou značkou 9996, oddíl B.

Hlavním předmětem činnosti je poskytování zdravotních služeb.

V roce 2022 byly provedeny následující změny v obchodním rejstříku:

- výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona – vymazáno 21. ledna 2022
- výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona, v oborech: mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádní kurzů, školení, včetně lektorské činnosti – zapsáno 21. ledna 2022

Členové statutárních a dozorčích orgánů společnosti k rozvahovému dni.

MUDr. Roman Mrva, předseda představenstva, den vzniku členství 12. 12. 2017

Pavel Havlíček, místopředseda představenstva, den vzniku členství 18. 12. 2020

Luděk Jeništa, člen představenstva, den vzniku členství 18. 12. 2020

Ing. Luboš Balata, člen představenstva, den vzniku členství 18. 12. 2020

Mgr. David Vaculík, člen představenstva, den vzniku členství 18. 12. 2020

Jan Skopeček, předseda dozorčí rady, den vzniku členství 18. 12. 2020

Martin Kadmožka, člen dozorčí rady, den vzniku členství 18. 12. 2020

Jaroslava Pokorná Jermanová, člen dozorčí rady, den vzniku členství 18. 12. 2020

Ing. Daniel Netušil, člen dozorčí rady, den vzniku členství 18. 12. 2020

Jan Čáha, člen dozorčí rady, den vzniku členství 4. 3. 2021

Tomáš Podhola, člen dozorčí rady, den vzniku členství 4. 3. 2021

Jana Česká, člen dozorčí rady, den vzniku členství 10. 6. 2021

MUDr. Jana Pěkná, člen dozorčí rady, den vzniku členství 10. 6. 2021

Lenka Bártová, člen dozorčí rady, den vzniku členství 10. 6. 2021





## 2. ZÁKLADNÍ VÝCHODISKA PRO VYPRACOVÁNÍ ÚČETNÍ ZÁVĚRKY

Příložená individuální účetní závěrka byla připravena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o účetnictví“) a prováděcí vyhláškou č. 500/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, které jsou podnikateli účtujícími v soustavě podvojného účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, ve znění platném pro rok 2022 (dále jen „prováděcí vyhláška k zákonu o účetnictví“).

## 3. OBECNÉ ÚČETNÍ ZÁSADY, ÚČETNÍ METODY A JEJICH ZMĚNY A ODCHYLKY

Způsoby oceňování, které společnost používala při sestavení účetní závěrky za rok 2022 a 2021 jsou následující:

### a) Dlouhodobý nehmotný majetek

Dlouhodobý nehmotný majetek se oceňuje v pořizovacích cenách, které obsahují cenu pořízení a náklady s pořízením související.

Dlouhodobý nehmotný majetek vyrobený ve společnosti Nemocnice.

Dlouhodobý nehmotný majetek nad 80 tis. Kč v roce 2022 i v roce 2021 je odepisován do nákladů na základě předpokládané doby životnosti příslušného majetku.

### Odpisy

Odpisy jsou vypočteny na základě pořizovací ceny a předpokládané doby životnosti příslušného majetku. Odpisový plán je v průběhu používání dlouhodobého nehmotného majetku aktualizován na základě očekávané doby životnosti.

Předpokládaná životnost je stanovena takto:

	Počet let (od-do)
Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje	-
Software	6
Ostatní ocenitelná práva	-
Goodwill	-
Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	4

Náklady na technické zhodnocení dlouhodobého nehmotného majetku zvyšují jeho pořizovací cenu. Opravy a údržba se účtují do nákladů.





**b) Dlouhodobý hmotný majetek**

Dlouhodobý hmotný majetek se oceňuje v pořizovacích cenách, které zahrnují cenu pořízení, náklady na dopravu, clo a další náklady s pořízením související.

Dlouhodobý hmotný majetek nad 80 tis. Kč se v roce 2022 i v roce 2021 odepisuje do nákladů po dobu ekonomické životnosti.

Dlouhodobý hmotný majetek získaný bezplatně se oceňuje reprodukční pořizovací cenou a účtuje se ve prospěch účtu ostatních provozních výnosů a příslušného majetkového účtu. Reprodukční pořizovací cena tohoto majetku byla stanovena na základě ceny uvedené v darovací smlouvě nebo odborného posudku.

Ocenění dlouhodobého hmotného majetku se snižuje o investiční dotace.

Náklady na technické zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku zvyšují jeho pořizovací cenu. Opravy a údržba se účtují do nákladů.

Oceňovací rozdíl k nabytému majetku představuje rozdíl mezi oceněním obchodního závodu (nebo jeho části) nabytého zejména převodem nebo přechodem za úplatu či vkladem nebo oceněním majetku a závazků v rámci přeměn obchodní korporace, s výjimkou změny právní formy, a souhrnem ocenění jednotlivých složek majetku v účetnictví prodávající, vkládající, zanikající nebo rozdělované odštěpením sníženým o převzaté dluhy.

**Odpisy**

Odpisy jsou vypočteny na základě pořizovací ceny a předpokládané doby životnosti příslušného majetku. Odpisový plán je v průběhu používání dlouhodobého hmotného majetku aktualizován na základě očekávané doby životnosti.

Předpokládaná životnost je stanovena takto:

	Počet let (od-do)
Stavby	80
Hmotné movité věci a jejich soubory	6-8
Oceňovací rozdíl k nabytému majetku	15
Pěstitelské celky trvalých porostů	-
Dospělá zvířata a jejich skupiny	-
Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	2

**c) Finanční majetek**

Společnost nemá.

**d) Peněžní prostředky**

Peněžní prostředky tvoří peníze v hotovosti a na bankovních účtech.

**e) Zásoby**

Nakupované zásoby jsou oceněny pořizovacími cenami s použitím metody "first-in, first-out" (FIFO) - první cena pro ocenění přírůstku zásob se použije jako první cena pro ocenění úbytku zásob).



Požizovací cena zásob zahrnuje náklady na jejich pořízení včetně nákladů s pořízením souvisejících (náklady na přepravu, clo, provize atd.).

Výrobky a nedokončená výroba se oceňují skutečnými vlastními náklady. Vlastní náklady zahrnují přímé náklady vynaložené na výrobu (mzdy, materiál), popř. i přiřaditelné nepřímé náklady, které se vztahují k výrobě.

Opravná položka k pomalu obrátkovým a zastaralým zásobám či jinak dočasně znehodnoceným zásobám není tvořena.

#### f) Pohledávky

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Nakoupené pohledávky společnost neeviduje. Ocenění pochybných pohledávek se snižuje pomocí opravných položek na vrub nákladů na jejich realizační hodnotu a to na základě individuálního posouzení jednotlivých dlužníků a věkové struktury pohledávek.

Dohadné účty aktivní se oceňují na základě odborných odhadů a propočtů.

Pohledávky i dohadné účty aktivní se rozdělují na krátkodobé (doba splatnosti do 12 měsíců včetně) a dlouhodobé (splatnost nad 12 měsíců), s tím, že krátkodobé jsou splatné do jednoho roku od rozvahového dne.

#### g) Deriváty

Deriváty společnost nevlastní.

#### h) Vlastní kapitál

Základní kapitál společnosti se vykazuje ve výši zapsané v obchodním rejstříku u Městského soudu v Praze B 9996. Případné zvýšení nebo snížení základního kapitálu na základě rozhodnutí valné hromady, které nebylo ke dni účetní závěrky zaregistrováno, se vykazuje jako změny základního kapitálu. Vklady přesahující základní kapitál se vykazují jako ážio, k čemuž došlo naposledy v roce 2020. Ostatní kapitálové fondy jsou tvořeny dary hmotného majetku do roku 2018.

Podle stanov společnosti společnost vytváří rezervní fond ze zisku nebo z příplatků společníků nad hodnotu vkladů. Poslední přiděl do rezervního fondu byl dle Rozhodnutí č. 02-07/2010/VH-BN ze dne 28. 06. 2010 ve výši 5% zisku roku 2009. Dle zákona o obchodních korporacích a stanov společnosti z 14. 08. 2014 společnost rezervní fond netvoří.

#### i) Cizí zdroje

Společnost nevytváří zákonné rezervy ve smyslu zákona o rezervách a rezervy na ztráty a rizika v případech, kdy lze s vysokou mírou pravděpodobnosti stanovit titul, výši a termín plnění při dodržení věcné a časové souvislosti. Ostatní rezervy jsou tvořeny z titulu kontrol zdravotních pojišťoven na uzavřená vyúčtování z let 2019-2021 a na opravu střechy chirurgického pavilónu, opravu horkovodu a vratku dotace REACT 98 v souvislosti se zcizenými endoskopy.

Dlouhodobé i krátkodobé závazky se vykazují ve jmenovitých hodnotách. V položce jiné závazky se vykazují zejména závazky ze zákonného úrazového pojištění zaměstnanců (Kooprativa), exekuce z mezd, záruky aj.



Dohadné účty pasivní jsou oceňovány na základě odborných odhadů a propočtů. Rozdělují se na krátkodobé a dlouhodobé.

**j) Leasing**

Společnost nemá najatý majetku formou leasingu.

**k) Devizové operace**

Majetek a závazky pořízené v cizí měně se oceňují v českých korunách v kurzu platném ke dni jejich vzniku, v rámci účetního období se jedná o jednotlivé případy a k rozvahovému dni společnost nevykazuje zůstatek závazků, tzn. nepřeceňuje je k rozvahovému dni. Realizované i nerealizované kurzové zisky a ztráty se účtují do finančních výnosů nebo finančních nákladů běžného roku.

**l) Použití odhadů**

Sestavení účetní závěrky vyžaduje, aby vedení společnosti používalo odhady a předpoklady, jež mají vliv na vykazované hodnoty majetku a závazků k datu účetní závěrky a na vykazovanou výši výnosů a nákladů za sledované období. Vedení společnosti stanovilo tyto odhady a předpoklady na základě všech jemu dostupných relevantních informací. Nicméně, jak vyplývá z podstaty odhadu, skutečné hodnoty v budoucnu se mohou od těchto odhadů odlišovat.

**m) Účtování výnosů a nákladů**

Výnosy a náklady se účtují časově rozlišené, tj. do období, s nímž věcně i časově souvisejí.

Výnosy se účtují v účtové třídě 6 narůstajícím způsobem od počátku roku. Analytická evidence výnosů vychází z potřeb výkaznictví, daňové uznatelnosti výnosů a požadavků vedení společnosti na sledování specifických výnosů. Faktury za zdravotními pojišťovnami z titulu poskytnuté zdravotní péče jsou účtovány do výnosů i v případě, že se jedná o měsíční paušální platby. Vnitropodnikové společnost účtuje o výnosech oddělení stravování, dietních sester, dopravy, úklidu, kotelny a spalovny, o vyžádané péči pro lůžková oddělení a též o simulovaných odpisech. Vnitropodnikový P-model rozpouští náklady a výnosy podpůrných nákladových středisek na střediska primárně zdravotní, klíčem k rozpouštění nákladů je objem mezd.

**n) Daň z příjmů**

Náklad na daň z příjmů se počítá za pomoci platné daňové sazby z účetního zisku zvýšeného nebo sníženého o trvale nebo dočasně daňově neuznatelné náklady a nezdaňované výnosy (např. tvorba a zúčtování ostatních rezerv a opravných položek, rozdíl mezi účetními a daňovými odpisy atd.). Dále se zohledňují položky snižující základ daně (dary), odčitatelné položky (daňová ztráta, náklady na realizaci projektů výzkumu a vývoje) a slevy na dani z příjmů.

Odložená daňová povinnost odráží daňový dopad přechodných rozdílů mezi zůstatkovými hodnotami aktiv a pasiv z hlediska účetnictví a stanovení základu daně z příjmu s přihlédnutím k období realizace.

Rozdíly, které vznikly z důvodu prvního roku účtování o odložené dani z příjmů, jsou zaúčtovány do vlastního kapitálu.





**o) Dotace / Investiční pobídky**

Dotace společnosti poskytuje zejména Středočeský kraj. Provozní dotace na služby obecného hospodářského zájmu byly poskytnuty na zajišťování lékařské pohotovostní služby a na činnosti nehrazené ze zdravotního pojištění. Celková výše poskytnuté provozní dotace od Středočeského kraje byla 4 973 tis. Kč. Další provozní dotace byly obdrženy ze státního rozpočtu prostřednictvím ministerstva zdravotnictví rezidenční místa lékařů a sester v celkové výši 3 683 tis. Kč a prostřednictvím ministerstva práce a sociálních věcí na provoz dětské skupiny ve výši 1 048 tis. Kč. Ostatní dotaci prostřednictvím úřadu práce na program „Antivirus“ eviduje společnost v celkové výši 583 tis. Kč.

Investiční dotace Středočeského kraje dosáhly výše 137 847 tis. Kč a byly použity na akce: Pavilon centrálního příjmu, Projektové dokumentace pavilónů následné péče a centrálních laboratoří, na projektovou dokumentaci na rekonstrukci spalovny, na úpravu trafostanice a doplatek k zateplení objektu patologie. Významnou částkou přispělo i ministerstvo pro místní rozvoj prostřednictvím programu REACT - EU\_výzva 98 na přístrojové vybavení ve výši 99 073 tis. Kč.

Dotace je zaúčtována v okamžiku jejího přijetí či nezpochybnitelného nároku na přijetí. Dotace přijatá na úhradu nákladů se účtuje do provozních výnosů. Dotace přijatá na pořízení dlouhodobého majetku včetně technického zhodnocení snižuje pořizovací cenu nebo vlastní náklady na pořízení.

**p) Emisní povolenky**

Společnost emisní povolenky nevlastní.

**q) Následné události**

Dopad událostí, které nastaly mezi rozvahovým dnem a dnem sestavení účetní závěrky, je zachycen v účetních výkazech v případě, že tyto události poskytly doplňující informace o skutečnostech, které existovaly k rozvahovému dni.

V případě, že mezi rozvahovým dnem a dnem sestavení účetní závěrky došlo k významným událostem zohledňujícím skutečnosti, které nastaly po rozvahovém dni, jsou důsledky těchto událostí popsány v příloze účetní závěrky, ale nejsou zaúčtovány v účetních výkazech.

Ve společnosti Nemocnice Rudolfa a Stefanie, a.s., v prvním pololetí 2022 doznávaly ekonomické následky se světovou pandemií COVID 19.

**r) Vzájemná zúčtování**

Vzájemná zúčtování ve společnosti nenastala.

**s) Změny účetních metod**

V roce 2022 nedošlo ve společnosti ke změně účetních metod. Společnost sjednotila od 1. 1. 2019 účtový rozvrh s nemocnicemi SČK a odpisové plány od 1. 1. 2020.

**t) Odchylka od účetních metod**

V roce 2022 nedošlo ve společnosti k odchylce od účetních metod.

**u) Oprava chyb minulých let**

Nenastaly opravy chyb minulých let.



8/20

Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

#### 4. DLOUHODOBÝ MAJETEK

##### a) Dlouhodobý nehmotný majetek (v tis. Kč)

###### POŘIZOVACÍ CENA

	Počáteční zůstatek	Přírůstky	Vyřazení	Převody	Konečný zůstatek
Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje	0	0	0	0	0
Software	13 716	0	0	559	14 275
Ostatní ocenitelná práva	0	0	0	0	0
Goodwill	0	0	0	0	0
Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	567	135	0	0	702
Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek	0	0	0	0	0
Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek	0	804	0	-559	245
<b>Celkem 2022</b>	<b>14 283</b>	<b>939</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>15 222</b>
<b>Celkem 2021</b>	<b>23 482</b>	<b>5 042</b>	<b>14 241</b>	<b>0</b>	<b>14 283</b>

###### OPRAVNÉ POLOŽKY A OPRÁVKY

	Počáteční zůstatek	Odpisy	Prodeje, likvidace	Vyřazení	Převody	Konečný zůstatek	Opravné položky	Účetní hodnota
Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje	0	0	0	0	0	0	0	0
Software	-7 038	-1 757	0	0		-8 795	0	5 480
Ostatní ocenitelná práva	0	0	0	0	0	0	0	0
Goodwill	0	0	0	0	0	0	0	0
Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	-538	-65	0	0	0	-603	0	99
Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek	0	0	0	0	0	0	0	0
Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek	0	0	0	0	0	0	0	245
<b>Celkem 2022</b>	<b>-7 576</b>	<b>-1 822</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>-9 398</b>	<b>0</b>	<b>5 824</b>
<b>Celkem 2021</b>	<b>-17 819</b>	<b>-1 295</b>	<b>0</b>	<b>11 538</b>	<b>0</b>	<b>-7 576</b>	<b>0</b>	<b>6 707</b>

Souhrnná výše nehmotného majetku neuvedeného v rozvaze činila k 31. 12. 2022 0 tis. Kč.

Společnost neupravila ocenění nehmotného dlouhodobého majetku vzhledem k jeho nižší hodnotě prostřednictvím opravné položky účtované na vrub nákladů (viz bod 7).

V roce 2022 společnost získala bezúplatně dlouhodobý nehmotný majetek ve výši 0 tis. Kč (v roce 2021 0 tis. Kč).

Společnost zahrnula k 31. 12. 2022 do ocenění dlouhodobého nehmotného majetku úroky ve výši 0 tis. Kč (v roce 2021 0 tis. Kč).



Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

9/20

b) Dlouhodobý hmotný majetek (v tis. Kč)

**POŘIZOVACÍ CENA**

	Počáteční zůstatek	Přirůstky	Vyřazení	Převody	Konečný zůstatek
Pozemky	6 785	0	0	0	6 785
Stavby	418 560	0	200	45 515	463 875
Hmotné movité věci a jejich soubory	250 254	0	17 411	16 083	249 646
Oceňovací rozdíl k nabytému majetku	4 622	0	0	0	4 622
Pěstitelské celky trvalých porostů	0	0	0	0	0
Dospělá zvířata a jejich skupiny	0	0	0	0	0
Jiný dlouhodobý hmotný majetek (vč. uměleckých děl)	55 761	10 364	3 247	0	62 878
Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek	0	1 106	0	0	1 106
Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	7 988	321 147	236 921	-62 318	29 897
<b>Celkem 2022</b>	<b>743 970</b>	<b>332 617</b>	<b>257 779</b>	<b>0</b>	<b>818 809</b>
<b>Celkem 2021</b>	<b>778 676</b>	<b>110 088</b>	<b>144 794</b>	<b>0</b>	<b>743 970</b>

**OPRAVNÉ POLOŽKY A OPRAVKY**

	Počáteční zůstatek	Odpisy	Prodeje, likvidace	Vyřazení	Převody	Konečný zůstatek	Opravné položky	Účetní hodnota
Pozemky	0	0	0	0	0	0	0	0
Stavby	-175 450	-5 462	-28	70	0	-180 870	0	0
Hmotné movité věci a jejich soubory	-206 229	-14 019	-3 253	17 411	0	-206 090	0	0
Oceňovací rozdíl k nabytému majetku (vkl.do podniku)	-4 513	-232	0	123	0	-4 622	0	0
Pěstitelské celky trvalých porostů	0	0	0	0	0	0	0	0
Dospělá zvířata a jejich skupiny	0	0	0	0	0	0	0	0
Jiný dlouhodobý hmotný majetek	-50 550	-6 975	0	3 247	0	-54 278	0	0
Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek	0	0	0	0	0	0	0	0
Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	0	0	0	0	0	0	0	0
<b>Celkem 2022</b>	<b>-436 742</b>	<b>-26 688</b>	<b>-3 281</b>	<b>20 851</b>	<b>0</b>	<b>-445 860</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
<b>Celkem 2021</b>	<b>-440 538</b>	<b>-26 048</b>	<b>0</b>	<b>29 844</b>	<b>0</b>	<b>-436 742</b>	<b>0</b>	<b>0</b>

K 31. 12. 2022 souhrnná výše hmotného majetku neuvedeného v rozvaze (vypůjčeného majetku) činila v pořizovacích/ reprodukčních cenách 16 552 tis. Kč (k 31. 12. 2021 13 695 tis. Kč).

Společnost neupravila ocenění dlouhodobého hmotného majetku vzhledem k jeho nižší hodnotě prostřednictvím opravné položky na vrub nákladů (viz bod 7).

Oceňovací rozdíl k nabytému majetku vznikl při transformaci společnosti na akciovou společnost v roce 2005 ve výši 4 622 tis. Kč



10/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty



V roce 2022 společnost získala bezúplatně věcné dary ve výši 123 tis. Kč (v roce 2021 2 407 tis. Kč).

Věcné břemeno cesty a stezky pro každého vlastníka pozemku parcelní č. 1912/3 povinnost k parcelám č. 1849/12, 1849/2, 1849/4, 1849/9. Smlouva úplatná, právní účinky zápisu k 18. 12. 2014. Věcné břemeno umístění a provoz elektrorozvodného zařízení ČEZ Distribuce, a.s. k parcele č. 1836/3, právní účinky zápisu ke dni 9. 10. 2018 a věcné břemeno cesty parcela č. 1909 povinnost k parcelám č. 1849/12, 1849/2, 1849/4, 1849/9 a 1868/2, právní účinky zápisu 11. 11. 2020.

Společnost zahrnuje k 31. 12. 2022 do ocenění dlouhodobého hmotného majetku úroky ve výši 0 tis. Kč (k 31. 12. 2021 0 tis. Kč).

### c) Dlouhodobý finanční majetek (v tis. Kč)

Dlouhodobý finanční majetek společnost nevlastní.

Ovládané a ovládající osoby a účetní jednotky pod podstatným vlivem k 31. 12. 2022 (v tis. Kč):

Název i a právní forma společnosti	Středočeský kraj
Sídlo společnosti	Zborovská 11
Podíl v %	100%

*\*) nula nebo kladné číslo*

Ovládané a ovládající osoby a účetní jednotky pod podstatným vlivem k 31. 12. 2021 (v tis. Kč):

Název a právní forma společnosti	Středočeský kraj
Sídlo společnosti	Zborovská 11
Podíl v %	100%

*\*) nula nebo kladné číslo*

## 5. ZÁSoby

K 31. 12. 2022 zásoby společnosti v hodnotě 35 661 tis. Kč (k 31. 12. 2021 39 379 tis. Kč) nebyly zatíženy zástavním právem ke krytí.

## 6. POHLEDÁVKY

Pohledávky s dobou splatnosti delší než 5 let činily k 31. 12. 2022 35 tis. Kč (k 31. 12. 2021 47 tis. Kč).

Na nesplacené pohledávky, které jsou považovány za pochybné, byly v roce 2022 a 2021 vytvořeny zákonné opravné položky na základě § 8c a §8a zákona č. 593/1992 Sb. a ostatní opravné položky dle § 55 Vyhlášky č. 500/2002 Sb.



11/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

K 31. 12. 2022 pohledávky po lhůtě splatnosti více než 90 dní činily 762 tis. Kč (k 31. 12. 2021 645 tis. Kč).

Společnost z důvodu nedobytnosti odepsala do nákladů v roce 2022 pohledávky ve výši 364 tis. Kč (v roce 2021 282 tis. Kč). Postoupené pohledávky vůči ČSOB byly v roce 2022 ve výši 174 163 tis. Kč.

Dohadné účty aktivní zahrnují dohadné položky za výnosy od zdravotní pojišťovny, výnosy za spálené odpady pro SČK, bonusy lékární apod.

Pohledávky za spřízněnými stranami (viz bod 22).

## 7. OPRAVNÉ POLOŽKY

Opravné položky vyjadřují přechodné snížení hodnoty aktiv (uvedených v bodech 4, 5 a 6).

Změny na účtech opravných položek (v tis. Kč):

Opravné položky k:	Zůstatek k 31. 12. 2020	Netto změna v roce 2021	Zůstatek k 31. 12. 2021	Netto změna v roce 2022	Zůstatek k 31. 12. 2022
dlouhodobému majetku	0	0	0	0	0
zásobám	0	0	0	0	0
pohledávkám – zákonné	212	73	285	-33	252
pohledávkám - ostatní	208	-134	74	156	230

Zákonné opravné položky se tvoří v souladu se zákonem o rezervách a jsou daňově uznatelné.

## 8. KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK A PENĚŽNÍ PROSTŘEDKY

K 31. 12. 2022 a 31. 12. 2021 měla společnost následující zůstatky účtů s omezeným disponováním (v tis. Kč):

Společnost měla otevřený účet u PPF banky a.s., který jí umožňoval čerpat úvěr do výše 5 000 tis. Kč. Smlouva č. 44016411 z 9. 11. 2011, ve znění dodatku č. 4 z 5. 11. 2015 vypršela k 4. 11. 2016.

**Nová smlouva o úvěru č. 0755/17/10327 byla podepsána 27. 6. 2017 s ČSOB bankou a.s. do výše úvěrového limitu 45 000 tis. Kč, a to bez zajištění, dodatkem č. 5 ze dne 1. 10. 2020 do výše úvěrového limitu 65 000 tis. Kč a dodatkem č. 6 ze dne 9. 3. 2021 do výše úvěrového limitu 90 000 tis. Kč**

K 31. 12. 2022 peněžní prostředky v hodnotě 18 631 tis. Kč (k 31. 12. 2021 61 777 tis. Kč) vedené na bankovním účtu u PPF banky a.s. a u ČSOB a.s. nebyly zatíženy zástavním právem.

Společnost nemá v držení krátkodobý finanční majetek Společnost má k 31. 12. 2022 0 tis. Kč pohledávek určených k obchodování oceněných reálnou hodnotou (k 31. 12. 2021 0 tis. Kč).



12/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

**Účetní jednotka Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje**  
**Příloha k účetní závěrce k 31. prosinci 2022**

K 31. 12. 2022 byl krátkodobý finanční majetek v hodnotě 0 tis. Kč (k 31. 12. 2021 0 tis. Kč) zatížen zástavním právem.

## 9. ČASOVÉ ROZLIŠENÍ AKTIV

Náklady příštích období zahrnují především náklady z titulu časového rozlišení pojistných smluv, periodik apod., a jsou účtovány do nákladů období, do kterého věcně a časově přísluší.

Komplexní náklady příštích období společnost nemá.

Příjmy příštích období zahrnují zejména, zúčtovací doklady za zdravotní péči, vztahující se k řádným fakturám konce roku 2022, a jsou účtovány do výnosů období, do kterého věcně a časově přísluší.

## 10. VLASTNÍ KAPITÁL

Přehled o změnách vlastního kapitálu (v tis. Kč):

	Zůstatek k 31. 12. 2020	Zvýšení	Snížení	Zůstatek k 31. 12. 2021	Zvýšení	Snížení	Zůstatek k 31. 12. 2022
Počet akcií	1			1			1
Základní kapitál	395 000	7 200		402 700			402 700
Vlastní podíly (-)	0	0		0			0
Změny základního kapitálu	0	0		0			0
Ážio	208	50		258			258
Ostatní kapitálové fondy	2 052			2 052			2 052
Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků	0			0			0
Oceňovací rozdíly z přecenění při přeměnách obchodních korporací	0			0			0
Rozdíly z přeměn obchodních korporací	0			0			0
Rozdíly z ocenění při přeměnách obchodních korporací	0			0			0
Ostatní rezervní fondy	141			141			141
Statutární a ostatní fondy	35 519		-35 514	5			5
Nerozdělený zisk/ Neuhrazená ztráta minulých let	-72 148		-1 186	-73 334	40 315		-33 018
Jiný výsledek hospodaření minulých let	0						0
Výsledek hospodaření běžného účetního období	-36 700	77 015		40 315		-29 317	10 999
Rozhodnuto o zálohové výplatě podílu na zisku (-)	0			0			0



13/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

Základní kapitál společnosti se skládá z 1 ks hromadné akcie v listinné podobě plně upsaný a splacený, s nominální hodnotou 402 700 tis. Kč. Ostatní kapitálové fondy zachycují hodnotu do konce roku 2018 darovaného hmotného a nehmotného majetku.

Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků vznikly z důvodu přeměny příspěvkové organizace na akciovou společností v roce 2005 a byly vyčísleny poradenskou společností Longea v rámci DPPO 1. 7. 2006 - 30. 6. 2007.

Společnost dále přidělila do rezervního fondu 0 tis. Kč.

Fondy ze zisku jsou určeny k použití na úhradu ztráty z minulých období.

Na základě rozhodnutí jediného akcionáře č. 003-02/2022/VH-BN ze dne 23. 6. 2022 bylo schváleno převedení zisku za účetní období za rok 2021 ve výši 40 315 tis. Kč na účet neuhrazené ztráty minulých let.

Za rok 2022 je předpoklad ponechání zisku za účetní období roku 2022 na účtu nerozdělený zisk minulých let.

## 11. REZERVY

Změny na účtech rezerv (v tis. Kč):

Rezervy	Zůstatek k 31. 12. 2020	Netto změna v roce 2021	Zůstatek k 31. 12. 2021	Netto změna v roce 2022	Zůstatek k 31. 12. 2022
Na důchody a podobné závazky	0	0	0	0	0
Na daň z příjmu	0	0	0	0	0
Podle zvláštních právních předpisů	0	0	0	0	0
Ostatní	0	0	450	19 254	19 704

Ostatní rezervy byly vytvořeny na základě odborného posudku vedení společnosti na kontrolní revizní činnost zdravotních pojišťoven na uzavřená období 2020-2021, na opravu střechy chirurgického pavilónu, opravu horkovodů a vratku dotace REACT za zcizené endoskopy.

## 12. DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY

Dlouhodobé zálohy k 31. 12. 2022 a 31. 12. 2021 nebyly společností přijaty.

Společnost neměla k 31. 12. emitované dluhopisy, dlouhodobé směnky k úhradě. Dlouhodobé závazky z obchodních vztahů představují pozastávky ve výši 10% investičních faktur společnosti BDS na výstavbu pavilónu centrálního příjmu ve výši 14 526 tis. Kč.

Závazky s dobou splatnosti delší než 5 let činily k 31. 12. 2022 0 tis. Kč a (k 31. 12. 2022 0 tis. Kč).





### 13. KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY

K 31. 12. 2022 a 31. 12. 2021 společnost neměla krátkodobé závazky kryté zástavním právem nebo zárukou ve prospěch věřitele.

Krátkodobé finanční výpomoci společnost eviduje ve výši 0 tis. Kč.

Dohadné účty pasivní jsou ve výši 4 193 tis. Kč, představují nevyfakturované dodávky, odhad srážky za výnosy zdravotních pojišťoven za 2022 aj. Odhad byl stanoven na základě informací obdržených v počátku roku 2023, týkajících se věcně roku 2022.

Závazky vůči spřízněným stranám (viz bod 22).

### 14. ZÁVAZKY K ÚVĚROVÝM INSTITUCÍM

Společnost nemá k 31.12.2022 závazek vůči ČSOB a.s. z titulu kontokorentního úvěru jako povolený debetní zůstatku k bankovnímu účtu 117 839 213/0300 dle dodatku č. 1 Smlouvy o úvěru č. 0755/17/10327 nebo investičního úvěru vůči ČSOB a.s.

### 15. ČASOVÉ ROZLIŠENÍ PASIV

Výdaje příštích období zahrnují zejména výdaje za dobropisy za zdravotní péči roku 2022 a jsou účtovány do nákladů období, do kterého věcně a časově přísluší.

Výnosy příštích období zahrnují nájemné hrazené předem a jsou účtovány do výnosů období, do kterého věcně a časově přísluší.

### 16. DERIVÁTY

Společnost nemá uzavřené smlouvy o derivátech.

### 17. DAŇ Z PŘÍJMU

Výpočet efektivní daňové sazby za rok 2022 a 2021 (v tis. Kč):

	2022	2021
Zisk před zdaněním	21 333	41 205
Daň z příjmů splatná	4 707	0
Daň z příjmů odložená	5 628	890



15/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

Společnost vyčíslila odloženou daň následovně (v tis. Kč):

Položky odložené daně	2021		2022	
	Odložená daňová pohledávka	Odložený daňový závazek	Odložená daňová pohledávka	Odložený daňový závazek
Rozdíl mezi účetní a daňovou zůstatkovou cenou dlouhodobého majetku	0	157 380	0	167 382
Ostatní přechodné rozdíly:	0	0	0	0
OP k pohledávkám	211	0	0	156
OP k zásobám	0	0	0	0
OP k dlouhodobému majetku	0	0	0	0
Rezervy	0	0	0	19 254
Dohadné položky	0	0	0	0
Daňová ztráta z minulých let	0	0	0	0
<b>Celkem</b>	<b>211</b>	<b>157 380</b>	<b>0</b>	<b>186 792</b>
<b>Netto</b>		<b>29 862</b>		<b>35 490</b>

Společnost zaúčtovala zvýšení odloženého daňového závazku ve výši 5 628 tis. Kč.

## 18. LEASING

Společnost nemá majetek pronajatý na leasing.

## 19. POLOŽKY NEUVEDENÉ V ROZVAZE

Společnost měla k 31. 12. 2022 majetek, které není vykázán v rozvaze. Jedná se o zapůjčené přístroje a majetek pořízený z dotace v hodnotě ve výši 17 552 tis. Kč (k 31. 12. 2021 14 695 tis. Kč), které jsou vedeny v podrozvahové evidenci.

## 20. VÝNOSY

Rozpis tržeb společnosti z prodeje zboží, výrobků a služeb z běžné činnosti (v tis. Kč):

	2022		2021	
		Zahraniční	Domácí	Zahraniční
Tržby z prodeje služeb	1 055 021	0	966 567	0
Tržba za prodej zboží	113 012	0	95 028	0
Ostatní provozní výnosy	48 297	0	119 017	0
<b>Vybrané výnosy celkem</b>	<b>1 216 330</b>	<b>0</b>	<b>1 180 612</b>	<b>0</b>

Převážná část výnosů společnosti za rok 2022 za poskytování zdravotních služeb a je hrazena zdravotními pojišťovnami.



16/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty



Ve výnosech dále společnost eviduje dotace na provozní účely přijaté ze státního rozpočtu ve výši 5 314 tis. Kč v roce 2022 a od Středočeského kraje v roce 2022 ve výši 4 973 tis. Kč (v roce 2021 71 368 tis. Kč a od Středočeského kraje 18 323 tis. Kč).

## 21. OSOBNÍ NÁKLADY

Rozpis osobních nákladů (v tis. Kč):

	2022		2021	
	Celkový počet zaměstnanců	Členové řídicích, kontrolních a správních orgánů	Celkový počet zaměstnanců	Členové řídicích, kontrolních a správních orgánů
Průměrný počet zaměstnanců	871	17	846	17
Mzdy	523 149	3 262	552 565	3 093
Sociální zabezpečení a zdravotní pojištění	172 928		182 129	
Ostatní	5 850		6 257	
Osobní náklady celkem	701 927	3 262	740 951	3 093

Průměrný přepočtený počet zaměstnanců v průběhu roku 2022 činil 871,23 osob (v průběhu roku 2021 to bylo 845,72 osob), z toho zdravotnický personál 679,15 osob a THP plus provozní personál 192,08 osob.

Odměny členům řídicích, kontrolních či správních orgánů z důvodu jejich funkce (v tis. Kč):

	2022	2021
Odměna členům řídicích orgánů	2 230	2 009
Odměna členům kontrolních orgánů	888	853
Odměna členům správních orgánů	144	231
Celkem	3 262	3 093

## 22. INFORMACE O TRANSAKČÍCH SE SPŘÍZNĚNÝMI STRANAMI

V roce 2022 a 2021 neobdrželi členové řídicích, kontrolních a správních orgánů žádné zálohy, závdavky, zápůjčky, úvěry, přiznané záruky, a jiné výhody a nevlastní žádné akcie/podíly společnosti.

## 23. VÝDAJE NA VÝZKUM A VÝVOJ

Na výzkum a vývoj bylo v roce 2022 vynaloženo 0 tis. Kč (v roce 2021 0 tis. Kč).



17/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

## 24. VÝZNAMNÉ POLOŽKY Z VÝKAZU ZISKU A ZTRÁTY

Odměny statutárnímu auditorovi k 31. 12. (v tis. Kč):

Služby	2022	2021
povinný audit roční účetní	130	180
jiné ověřovací služby,	0	0
daňové poradenství	0	0
jiné neauditorské služby	0	0
Celkem	130	180

Položka služby představuje náklady na opravy a udržování, praní a pronájem prádla, vzdělávání, poradenství, podporu a údržbu programů, přepravné, ostrahu, čištění apod.

Ostatní provozní výnosy tvoří výnosy za postoupení pohledávek ČSOB, pronájem, stravu, dary, neadresné bonusy a provozní dotace.

Ostatní provozní náklady tvoří převážně odpisy postoupených pohledávek ČSOB, pojistné, prodaný materiál, ZC prodaného majetku a výše škody likvidovaného majetku.

Ostatní finanční výnosy tvoří přeplatek z regulačních poplatků pohotovostních.

Ostatní finanční náklady tvoří poplatky spojené s vedením bankovních účtů, postoupením pohledávek a zaokrouhlovací rozdíly.

Vybrané služby (v tis. Kč):

	2022	2021
Poradenské služby	2 519	836
Účetnictví	0	0
Povinný audit*	130	180
Jiné ověřovací služby* (implementace optimalizace)	0	0
Daňové poradenství	73	76
Jiné neauditové služby* (servisní podpora k elektronickým službám a dotacím)	2 522	1 595
Právní služby	393	348
Správa budovy (ostraha)	2 504	2 348
Ostatní služby (klinické audity aj.)	46	102
Celkem	8 187	5 485



18/20  
Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty

Ostatní provozní výnosy a ostatní provozní náklady (v tis. Kč):

	2022	2021
Ostatní provozní výnosy	48 297	119 017
Ostatní provozní náklady	6 849	7 540

Finanční výnosy a finanční náklady (v tis. Kč):

	2022	2021
Výnosové úroky	64	23
Nákladové úroky	-2 885	-496
Kurzové zisky/ztráty	0	-1
Ostatní finanční výnosy/náklady	-255	-237
Celkem	-3 076	-711

## 25. VZÁJEMNÁ ZÚČTOVÁNÍ

Vzájemných zúčtování v roce 2021 a 2020 (v tis. Kč) nejsou.

## 26. SOUHRNNÁ VYKÁZANÍ TYPŮ ÚČETNÍCH PŘÍPADŮ

Společnost v účetní závěrce souhrnně nevykázala následující typy účetních případů:

- zisky a ztráty z přecenění majetku a závazků na reálnou hodnotu,
- pohledávky a závazky, s výjimkou přijatých a poskytnutých záloh a závdavků, vůči též fyzické nebo právnické osobě, které mají dobu splatnosti do jednoho roku a jsou vedeny ve stejných měnách,
- vlastní dluhopisy
- rezervu na daň z příjmů a uhrazené zálohy a závdavků na daň z příjmů.

## 27. PŘEDPOKLAD NEPŘETRŽITÉHO TRVÁNÍ SPOLEČNOSTI

Společnost měla k 31. 12. 2022 vlastní kapitál ve výši 383 137 tis. Kč, základní kapitál ve výši 402 700 tis. Kč a neuhrazenou ztrátu minulých let ve výši -33 018 tis. Kč. Podle zákona o obchodních korporacích statutární orgán společnosti, jejíž kumulovaná ztráta přesáhla polovinu základního kapitálu nebo která se dostala do úpadku, navrhne valné hromadě zrušení společnosti nebo přijetí jiného opatření.

Účetní závěrka k 31. prosinci 2022 byla sestavena za předpokladu nepřetržitého trvání společnosti. I nadále neexistuje významná nejistota ohledně COVID-19, která by v oboru zdravotní péče ovlivnila schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Neexistuje významná nejistota ohledně válečného

19/20

Nedílnou součástí účetní závěrky je rozvaha a výkaz zisku a ztráty



konfliktu na Ukrajině, která by v oboru zdravotní péče ovlivnila schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Příložená účetní závěrka tudíž neobsahuje žádné úpravy, které by mohly z této nejistoty vyplývat.

## 28. VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI, KTERÉ NASTALY PO ROZVAHOVÉM DNI

Po rozvahovém dni nenastaly významné události.

## 29. PŘEHLED O PENĚŽNÍCH TOCÍCH (VIZ PŘÍLOHA 1)

Přehled o peněžních tocích byl zpracován nepřímou metodou.

Peněžní ekvivalenty představují krátkodobý likvidní majetek, který lze snadno a pohotově převést na předem známou částku v hotovosti.

Peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty lze analyzovat takto (v tis. Kč):

	31. 12. 2022	31. 12. 2021
Peníze v hotovosti a ceniny	196	229
Účty v bankách	18 435	61 548
Debetní zůstatek běžného účtu zahrnutý v běžných bankovních úvěrech	0	0
Peněžní ekvivalenty zahrnuté v krátkodobém finančním majetku	0	0
Peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty celkem	18 631	61 777

## 30. PŘEHLED O ZMĚNÁCH VLASTNÍHO KAPITÁLU (VIZ PŘÍLOHA 2)

Podrobný přehled o změnách vlastního kapitálu společnosti je uveden v samostatné příloze.

Sestaveno dne:  
27.03.2023

Jméno a podpis  
statutárního orgánu společnosti:



MUDr. Roman Mrva,  
předseda představenstva

Pavel Havlíček,  
místopředseda představenstva



Zpracováno v souladu s ustanoveními § 18 zákona č. 40/1995 Sb.		PŘEHLED O PENĚŽNÍCH TOCÍCH (výkaz cash-flow)				
		31. prosince 2022			Měna a měřítka:	
		(v celých tisících Kč)			Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Střední	
					Máchova 400	
					Benešov	
		Rok	Měsíc	IC	256 01	
		2022	12	272 53 236		
označ.	TEXT				Skutečnost v účetním období	
a	b				sledovaném	
P.	Stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů na začátku účetního období				61 777	
<b>Peněžní toky z hlavní výdělečné činnosti (provozní činnosti)</b>						
Z.	Účetní zisk nebo ztráta před zdaněním				21 334	
A.1.	Úpravy o nepeněžní operace				32 470	
A.1.1.	Odpisy stálých aktiv (+) a výjimkou zůstatkové ceny prodaných stálých aktiv, a dále umořování oceňovacího rozdílu k nabytému majetku a goodwillu (+/-)				28 669	
A.1.2.	Změna stavu opravných položek, rezerv				123	
A.1.3.	Zisk (ztráta) z prodeje stálých aktiv (+/-), vyúčtování do výnosů ***, do nákladů ***				857	
A.1.4.	Výnosy z podílů na zisku (-)				0	
A.1.5.	Vyúčtované nákladové úroky (+), s výjimkou úroků zahrnovaných do ocenění dlouhodobého majetku, a vyúčtované výnosové úroky (-)				2 821	
A.1.6.	Případné úpravy o ostatní nepeněžní operace				0	
A.*	Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním a změnami pracovního kapitálu				53 884	
A.2.	Změny stavu nepeněžních složek pracovního kapitálu				-14 189	
A.2.1.	Změna stavu pohledávek z provozní činnosti (+/-), aktivních účtů časového rozlišení a dohadných účtů aktivních				6 284	
A.2.2.	Změna stavu krátkodobých závazků z provozní činnosti (+/-), pasivních účtů časového rozlišení a dohadných účtů pasivních				-24 191	
A.2.3.	Změna stavu zásob (+/-)				3 718	
A.2.4.	Změna stavu krátkodobého finančního majetku nespadajícího do peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů				0	
A.**	Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním				39 615	
A.3.	Vyplocené úroky s výjimkou úroků zahrnovaných do ocenění dlouhodobého majetku (-)				-2 885	
A.4.	Přijaté úroky z provozních vkladů (+)				64	
A.5.	Zaplacené daň z příjmů a za domovní daně za minulá období (-)				0	
A.7.	Přijaté podíly na zisku (+)				0	
A.***	Čistý peněžní tok z provozní činnosti				36 794	
<b>Peněžní toky z investiční činnosti</b>						
B.1.	Výdaje spojené s nabytím stálých aktiv				-83853	
B.2.	Příjmy z prodeje stálých aktiv				451	
B.3.	Zápůjčky a úvěry spřízněným osobám				0	
B.4.	Přijaté podíly na zisku (+)				0	
B.5.	Přijaté úroky z investičních vkladů (+)				0	
B.***	Čistý peněžní tok vztahující se k investiční činnosti				-83402	
<b>Peněžní toky z finančních činností</b>						
C.1.	Dopady změn dlouhodobých, popřípadě takových krátkodobých závazků, které spadají do oblasti finanční činnosti na peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty				3462	
C.2.	Dopady změn vlastního kapitálu na peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty				0	
C.2.1.	Zvýšení peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů z titulu zvýšení základního kapitálu, díla, popřípadě fondů ze zisku včetně složených záloh na toto zvýšení (+)				0	
C.2.2.	Vyplocení podílů na vlastním jmění společníkům (-)				0	
C.2.3.	Další vklady peněžních prostředků společníků a akcionářů (+)				0	
C.2.4.	Úhrada ztráty společnosti (+)				0	
C.2.5.	Přímé platby na vrub fondů (-)				0	
C.2.6.	Vyplocené podíly na zisku včetně zaplacené srážkové daně vztahující se k těmto nárokům a včetně finančního vypořádání se společníky veřejné obchodní společnosti a komplementáři u komanditních společností (-)				0	
C.***	Čistý peněžní tok vztahující se k finanční činnosti				0	
F.	Čistě zvýšení resp. snížení peněžních prostředků				-43 146	
R.	Stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů na konci účetního období				18 631	





**PREHLAD O ZMENACH VLASTNIBHO KAPITALE**

Výkaz o zmenách vlastního kapitálu  
 (v celých tisících Kč)

31. prosince 2022

(v celých tisících Kč)

Rok	Měsíc	IC
2022	12	272 53 236

Podoba: smlouva  
 Nemocnice Radolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocniční  
 Máčlova 490  
 Benešov  
 256 01

	Základní kapitál	Akcie a kapitálové fondy	Fondy ze zisku	Výsledek hospodaření minulých let (+/-)	Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/-)	VLASTNÍ KAPITÁL CELKEM
<b>Stav k 31. prosinci 2020</b>	402 700	2 310	35 660	-72 148	-36 700	331 822
Rozdělení výsledku hospodaření				-36 700	36 700	0
Změna základního kapitálu						0
Výplacené podíly na zisku						0
Rozhodnuto o založení na výplatu podílu na zisku			-35 514	35 514		0
Výdaje z kapitálových fondů						0
Výsledek hospodaření za běžné období			146	-73 334	40 315	40 315
<b>Stav k 31. prosinci 2021</b>	402 700	2 310	146	-73 334	40 315	372 137
Rozdělení výsledku hospodaření				40 315	-40 315	0
Změna základního kapitálu						0
Výplacené podíly na zisku						0
Rozhodnuto o založení na výplatu podílu na zisku						0
Výdaje z kapitálových fondů						0
Výsledek hospodaření za běžné období			146	-33 018	10 999	10 999
<b>Stav k 31. prosinci 2022</b>	402 700	2 310	146	-33 018	10 999	383 137



Roč.	Měsíc	Číslo
2022	12	272 53 236

označ. a	AKTIVA b	říd. c	Běžné účetní období			Minulé úč. období Netto 4
			Brutto 1	Korekce 2	Netto 3	
	<b>AKTIVA CELKEM</b>	001	1 039 257	455 741	583 516	571 827
<b>B.</b>	<b>Stálá aktiva</b>	003	834 030	455 259	378 771	313 935
B.I.	Dlouhodobý nehmotný majetek	004	15 221	9 399	5 822	6 706
B.I.2.	Ocenitelná práva	006	14 275	8 795	5 480	6 678
B.I.2.1.	Software	007	14 275	8 795	5 480	6 678
B.I.4.	Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	010	701	604	97	28
B.I.5.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek a nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek	011	245	0	245	0
B.I.5.2.	Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek	013	245	0	245	0
B.II.	Dlouhodobý hmotný majetek	014	818 809	445 860	372 949	307 229
B.II.1.	Pozemky a stavby	015	470 660	180 870	289 790	249 895
B.II.1.1.	Pozemky	016	6 785	0	6 785	6 785
B.II.1.2.	Stavby	017	463 875	180 870	283 005	243 110
B.II.2.	Hmotné movité věci a jejich soubory	018	249 646	206 090	43 556	44 024
B.II.3.	Oceňovací rozdíly k nabytému majetku	019	4 622	4 622	0	109
B.II.4.	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	020	62 878	54 278	8 600	5 212
B.II.4.3.	Jiný dlouhodobý hmotný majetek	023	62 878	54 278	8 600	5 212
B.II.5.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek a nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	024	31 003	0	31 003	7 988
B.II.5.1.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek	025	1 106	0	1 106	0
B.II.5.2.	Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	026	29 897	0	29 897	7 988
<b>C.</b>	<b>Oběžná aktiva</b>	037	203 661	482	203 179	255 144
C.I.	Zásoby	038	35 660	0	35 660	39 379
C.I.1.	Material	039	23 161	0	23 161	26 923
C.I.3.	Výrobky a zboží	041	12 499	0	12 499	12 456
C.I.3.2.	Zboží	043	12 499	0	12 499	12 456
C.II.	Pohledávky	046	149 369	482	148 887	153 988
C.II.2.	Krátkodobé pohledávky	057	149 369	482	148 887	153 988
C.II.2.1.	Pohledávky z obchodních vztahů	058	90 651	482	90 169	87 019
C.II.2.4.	Pohledávky - ostatní	061	58 718	0	58 718	66 969
C.II.2.4.4.	Krátkodobé poskytnuté zálohy	065	432	0	432	759
C.II.2.4.5.	Dobudné účty aktivní	066	57 563	0	57 563	63 466
C.II.2.4.6.	Jiné pohledávky	067	723	0	723	743
C.IV.	Peněžní prostředky	075	18 632	0	18 632	61 777
C.IV.1.	Peněžní prostředky v pokladně	076	196	0	196	229
C.IV.2.	Peněžní prostředky na účtech	077	18 436	0	18 436	61 548
<b>D.</b>	<b>Časové rozlišení aktiv</b>	078	1 566	0	1 566	2 748
D.1.	Náklady příštích období	079	1 064	0	1 064	1 373
D.3.	Příjmy příštích období	081	502	0	502	1 375



Označ. a	PASIVA b	řád. c	Stav v běžném účet. období 5	Stav v minulém účet. období 6
	<b>PASIVA CELKEM</b>	<b>082</b>	<b>583 516</b>	<b>571 827</b>
<b>A.</b>	<b>Vlastní kapitál</b>	<b>083</b>	<b>383 137</b>	<b>372 138</b>
A.I.	Základní kapitál	084	402 700	402 700
A.I.1.	Základní kapitál	085	402 700	402 700
<b>A.II.</b>	<b>Ažio a kapitálové fondy</b>	<b>088</b>	<b>2 310</b>	<b>2 310</b>
A.II.1.	Ažio	089	258	258
A.II.2.	Kapitálové fondy	090	2 052	2 052
A.II.2.1.	<i>Ostatní kapitálové fondy</i>	091	2 052	2 052
<b>A.III.</b>	<b>Fondy ze zisku</b>	<b>096</b>	<b>146</b>	<b>146</b>
A.III.1.	Ostatní rezervní fondy	097	141	141
A.III.2.	Statutární a ostatní fondy	098	5	5
<b>A.IV.</b>	<b>Výsledek hospodaření minulých let (+/-)</b>	<b>099</b>	<b>-33 018</b>	<b>-73 333</b>
A.IV.1.	<i>Narozdělený zisk nebo neuznaná ztráta minulých let (+/-)</i>	100	-33 018	-73 333
<b>A.V.</b>	<b>Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/-)</b>	<b>102</b>	<b>10 999</b>	<b>40 315</b>
<b>B. + C.</b>	<b>Cizí zdroje</b>	<b>104</b>	<b>200 149</b>	<b>195 279</b>
<b>B.</b>	<b>Rezervy</b>	<b>105</b>	<b>19 704</b>	<b>450</b>
B.4.	Ostatní rezervy	109	19 704	450
<b>C.</b>	<b>Závazky</b>	<b>110</b>	<b>180 445</b>	<b>194 830</b>
<b>C.I.</b>	<b>Dlouhodobé závazky</b>	<b>111</b>	<b>50 016</b>	<b>32 551</b>
C.I.4.	Závazky z obchodních vztahů	117	14 526	2 688
C.I.8.	Odložený daňový závazek	121	35 490	29 862
<b>C.II.</b>	<b>Krátkodobé závazky</b>	<b>126</b>	<b>130 429</b>	<b>162 280</b>
C.II.3.	Krátkodobé přijaté zálohy	131	0	90
C.II.4.	Závazky z obchodních vztahů	132	59 348	59 161
C.II.8.	Závazky - ostatní	136	71 081	103 029
C.II.8.2.	<i>Krátkodobé finanční výpomoci</i>	138	0	500
C.II.8.3.	<i>Závazky k zaměstnancům</i>	139	35 622	34 817
C.II.8.4.	<i>Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění</i>	140	19 177	18 667
C.II.8.5.	<i>Súti - daňové závazky a dotace</i>	141	10 214	5 708
C.II.8.6.	<i>Dobovné účty pastevní</i>	142	4 193	41 416
C.II.8.7.	<i>Jiné závazky</i>	143	1 875	1 921
<b>D.</b>	<b>Časové rozlišení pasív</b>	<b>147</b>	<b>230</b>	<b>4 408</b>
D.1.	Výdaje příštích období	148	220	4 398
D.2.	Výnosy příštích období	149	10	10





Pracoviště: Křižovatka, ul. Štrobárova 2, 602 00, Brno  
 IČ: 256 01 256 01

**VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY**  
 sestavený v plném rozsahu za období  
 od 1. ledna 2022 do 31. prosince 2022  
 (v celých tisících Kč)

Rok	Měsíc	ÚČ
2022	12	272 53 236

Stavby a zařízení  
 Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešovi,  
 Máchova 400  
 Benešov  
 256 01

označ. a	TEXT b	řád. c	Skutečnost v účetním období	
			sledovaném 1	minulém 2
I.	Tržby z prodeje vlastních výrobků a služeb	01	1 055 021	978 602
II.	Tržby za prodej zboží	02	113 012	95 028
A.	Výkonová spotřeba	03	432 926	378 480
A.1.	Náklady vynaložené na prodané zboží	04	87 277	77 557
A.2.	Spotřeba materiálu a energie	05	259 577	226 645
A.3.	Služby	06	86 072	74 278
C.	Aktivace (-)	08	-18 823	-19 638
D.	Osobní náklady	09	705 190	744 044
D.1.	Mzdové náklady	10	526 411	555 658
D.2.	Náklady na sociální zabezpečení, zdravotní pojištění a ostatní náklady	11	178 779	188 386
D.2.1.	Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění	12	172 928	182 129
D.2.2.	Ostatní náklady	13	5 850	6 257
E.	Úpravy hodnot v provozní oblasti	14	28 792	26 714
E.1.	Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	15	28 669	26 775
E.1.1.	Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku - trvalé	16	28 669	26 775
E.3.	Úpravy hodnot pohledávek	19	123	-67
III.	Ostatní provozní výnosy	20	223 019	195 890
III.1.	Tržby z prodeje dlouhodobého majetku	21	451	370
III.2.	Tržby z prodeje materiálu	22	104	17
III.3.	Jiné provozní výnosy	23	222 464	195 502
F.	Ostatní provozní náklady	24	218 557	98 003
F.1.	Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku	25	1 308	569
F.2.	Prodaný materiál	26	13 600	12 091
F.3.	Daně a poplatky v provozní oblasti	27	486	555
F.4.	Rezervy v provozní oblasti a komplexní náklady příštích období	28	19 704	0
F.5.	Jiné provozní náklady	29	183 459	84 788
*	Provozní výsledek hospodaření	30	24 410	41 917
VI.	Výnosové úroky a podobné výnosy	39	64	23
VI.2.	Ostatní výnosové úroky a podobné výnosy	41	64	23
J.	Nákladové úroky a podobné náklady	43	2 885	496
J.2.	Ostatní nákladové úroky a podobné náklady	45	2 885	496
VII.	Ostatní finanční výnosy	46	0	1
K.	Ostatní finanční náklady	47	255	238
*	Finanční výsledek hospodaření (+/-)	48	-3 076	-711
**	Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-)	49	21 334	41 205
L.	Daň z příjmů	50	10 335	890
L.1.	Daň z příjmů splatná	51	4 707	0
L.2.	Daň z příjmů odložená (+/-)	52	5 628	890
**	Výsledek hospodaření po zdanění (+/-)	53	10 999	40 315
***	Výsledek hospodaření za účetní období (+/-)	55	10 999	40 315
*	Čistý obrát za účetní období	56	1 391 116	1 269 544



## ZPRÁVA O VZTAZÍCH mezi ovládanou a ovládající osobou v roce 2022

dle ustanovení § 82 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích).

Zprávu o vztazích předkládá společnost:

### **Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje**

Máchova 400

256 01 Benešov

IČO: 27253236

Zapsaná v OR vedeném Městským soudem v Praze oddíl B, vložka č. 9996

Dále v textu již jen jako Nemocnice Benešov

Ovládající osoba (akcionář)

Obchodní jméno:	<b>Středočeský kraj</b>
Sídlo:	Zborovská 11, Praha 5, PSČ 150 21
IČO:	70891095
Vklad:	1 145 500 tis. Kč
Splicení vkladu:	100%

### 1. Struktura koncernu

Za organizace, které považujeme za „propojené“ ve vztahu k popisované společnosti, kromě ovládající osoby, jsou:

#### ***Nemocnice Středočeského Kraje a.s.***

Zborovská 81/11, Praha 5, PSČ 150 00

IČO: 07992106

#### ***Oblastní nemocnice Kladno, a.s., nemocnice Středočeského kraje***

Vančurova 1548, Kladno, PSČ 272 59

IČO: 27256537

#### ***Oblastní nemocnice Příbram, a.s., nemocnice Středočeského kraje***

Gen. R. Tesaříka 80, Příbram I, PSČ 261 02

IČO: 27085031

#### ***Oblastní nemocnice Kolín, a.s., nemocnice Středočeského kraje***

Žižkova 146, Kolín 3, PSČ 280 02

IČO: 27256931

#### ***Oblastní nemocnice Mladá Boleslav, a.s., nemocnice Středočeského kraje***

třída Václava Klementa 147, Mladá Boleslav, PSČ 29301

IČO: 27256456





## 2. Úloha Nemocnice Benešov

Nemocnice poskytuje lůžkovou péči, ambulantní péči a další zdravotnickou péči v rozsahu registrace dle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotnických službách a podmínkách jejich poskytování ve znění pozdějších předpisů. Dále provozuje lékárenskou péči, masérské, rekondiční a regenerační služby, hostinskou činnost, podnikání v oblasti nakládání s nebezpečnými odpady, silniční motorová doprava – nákladní vnitrostátní provozovaná vozidla o největší povolené hmotnosti do 3,5 tuny včetně – nákladní mezinárodní provozovaná vozidla o největší povolené hmotnosti do 3,5 tuny včetně, výrobu, obchod a služby neuvedené v přílohách 1-3 živnostenského zákona, čištění a praní textilu a oděvů.

## 3. Způsob a prostředky ovládání

Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje má jediného akcionáře Středočeský kraj, IČO: 70891095, se sídlem Zborovská 11, PSČ 150 21.

Řídícími a kontrolními orgány společnosti jsou: valná hromada, představenstvo, dozorčí rada a výbor pro audit.

### Valná Hromada

je nejvyšším orgánem společnosti. Do působnosti valné hromady patří rozhodování o změně stanov, o změně výše základního kapitálu, volba a odvolání členů představenstva, dozorčí rady, výboru pro audit, schválení řádné nebo mimořádné účetní závěrky.

### Představenstvo

je statutárním orgánem, jenž řídí činnost společnosti a jedná jejím jménem. Zajišťuje zejména obchodní vedení společnosti, vykonává zaměstnavatelská práva, předkládá valné hromadě ke schválení řádnou, mimořádnou, případně mezitímní účetní závěrku. Za představenstvo jednají navenek vždy společně dva členové představenstva. Představenstvo je pětičlenné. Členy představenstva volí a odvolává valná hromada.

### Dozorčí rada

je kontrolním orgánem společnosti. Dozorčí rada dohlíží na výkon působnosti představenstva a činnost společnosti. Přezkoumává řádnou, mimořádnou, případně mezitímní účetní závěrku. Ze své činnosti se odpovídá valné hromadě. Dozorčí rada má devět členů, dvě třetiny volí valná hromada a jednu třetinu volí zaměstnanci společnosti.

### Výbor pro audit

je kontrolním orgánem společnosti. Výbor pro audit sleduje účinnost vnitřní kontroly, systému řízení rizik, postup sestavování účetní závěrky a konsolidované účetní závěrky, proces povinného auditu a účinnost vnitřního auditu, kde zajišťuje jeho funkční nezávislost. Dále výbor pro audit doporučuje auditora dozorčí radě, posuzuje nezávislost statutárního auditora a auditorské společnosti a také projednává zprávy o významných skutečnostech vyplývajících z povinného auditu. Výbor pro audit má 3 členy, které jmenuje a odvolává valná hromada.



#### 4. Přehled jednání

##### 4.1. Jiné právní úkony, které byly učiněny v zájmu těchto osob

Žádné jiné úkony vyjma níže uvedených smluv (např. uzavření stanovených smluv s třetí stranou na popud ovládající osoby, přistoupení k rámcovým smlouvám, vystavení ručitelského prohlášení třetí straně za závazky) v zájmu propojených osob nebyly učiněny.

##### 4.2. Ostatní opatření, která byla v zájmu nebo na popud těchto osob přijata nebo uskutečněna ovládanou osobou

Žádná další opatření, která by byla v zájmu nebo na popud osob dle zákona o obchodních korporacích, nebyla učiněna.

#### 5. Přehled uzavřených smluv mezi uvedenými subjekty:

##### 5.1. Vztah mezi ovládanou a ovládající osobou:

Všechny platné smluvní vztahy jsou zveřejněny v registru smluv <https://smlouvy.gov.cz/>

##### 5.2. Osoby ovládané stejnou ovládající osobou

###### 5.2.1. Nemocnice Středočeského kraje a.s.

Všechny platné smluvní vztahy jsou zveřejněny v registru smluv <https://smlouvy.gov.cz/>

###### 5.2.2. Oblastní nemocnice Příbram, a.s., nemocnice Středočeského kraje

Všechny platné smluvní vztahy jsou zveřejněny v registru smluv <https://smlouvy.gov.cz/>

###### 5.2.3. Oblastní nemocnice Kladno, a.s. nemocnice Středočeského kraje

Všechny platné smluvní vztahy jsou zveřejněny v registru smluv <https://smlouvy.gov.cz/>

###### 5.2.4. Oblastní nemocnice Kolín, a.s., nemocnice Středočeského kraje

Všechny platné smluvní vztahy jsou zveřejněny v registru smluv <https://smlouvy.gov.cz/>

###### 5.2.5 Oblastní nemocnice Mladá Boleslav, a.s., nemocnice Středočeského kraje

Všechny platné smluvní vztahy jsou zveřejněny v registru smluv <https://smlouvy.gov.cz/>

#### 6. Posouzení, zda Nemocnici Benešov vznikla újma, případně posouzení jejího vyrovnání

Společnosti Nemocnice Benešov nevznikla žádná újma.



## 7. Posouzení výhod a nevýhod plynoucích ze vztahů mezi propojenými osobami

Ze vztahů mezi propojenými subjekty převládají výhody. S ovládající osobou se jedná převážně o smlouvy o poskytnutí dotací. S propojenými subjekty se jedná o smlouvy o společném zadávání veřejných zakázek, kdy výhodou je úspora z rozsahu. Rizika ze vztahů mezi propojenými osobami jsou zanedbatelná. Případná újma ze vztahů může vzniknout při neplnění podmínek daných ve smlouvách. V současnosti neřešíme žádnou újmu, která by vznikla ze vztahů mezi propojenými osobami.

V Benešově dne: 27. 3. 2023

Podpis člena statutárního orgánu ovládané osoby, společnosti Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje

  
MUDr. Roman Mrva  
předseda představenstva nemocnice

  
Pavel Havlíček  
místopředseda představenstva nemocnice



## STANOVISKO PŘEDSTAVENSTVA KE ZPRÁVĚ NEZÁVISLÉHO AUDITORA

Představenstvo bylo informováno o zprávě auditora o ověření účetní závěrky a hospodaření Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje.

Představenstvo projednalo a vzalo na vědomí tuto informaci a konstatuje, že podaná informace je úplná a srozumitelná a představenstvo nemá námitek.

***MUDr. Roman Mrva**  
předseda představenstva*

## STANOVISKO DOZORČÍ RADY KE ZPRÁVĚ NEZÁVISLÉHO AUDITORA

Dozorčí rada byla informována o zprávě auditora o ověření účetní závěrky a hospodaření Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje.

Dozorčí rada projednala a vzala na vědomí tuto informaci a konstatuje, že podaná informace je úplná a srozumitelná a dozorčí rada nemá námitek.

***Ing. Jan Skopeček**  
předseda dozorčí rady*

## PODĚKOVÁNÍ

Vedení naší společnosti děkuje všem zaměstnancům, obchodním partnerům a sponzorům za spolupráci v průběhu uplynulého hospodářského roku.

Profesionální přístup, snaha přispět k co možná nejlepšímu výsledku a přizpůsobivost novým požadavkům a trendům je důležitá pro rozvoj každé moderní společnosti.

Jsme rádi, že ve Vás nacházíme partnery, kteří jsou si tohoto faktu vědomi a pro každodenní činnost Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a. s., nemocnice Středočeského kraje jsou velkým přínosem.

***MUDr. Roman Mrva**  
předseda představenstva*